



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7132期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

全省警源治理暨非警务事项协同处置工作推进会召开 持续提升解决群众诉求和矛盾纠纷源头治理的能力水平

王成国讲话 杨青玖主持

本报记者 王乃召

本报讯 11月26日下午,全省警源治理暨非警务事项协同处置工作推进会在杭州市萧山区召开。会议强调,要深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记重要指示精神,坚持和发展新时代“枫桥经验”,坚持关口前移、源头治理,进一步推动警源治理和非警务事项协同处置工作走深走实,提升解决群众诉求和矛盾纠纷源头治理的能力水平。省委常委、政法委书记王成国出席会议并讲话。副省长、公安厅厅长杨青玖主持会议并通报全省工作情况。

全省非警务事项协同处置工作创新推进以来,各级党委政府高度重视,相关部门密切配合,进一步夯实基层治理基础,规范处置工作机制,强化数据赋能治理,取得了阶段性成效。今年全省110通过该机制处置非警务事项质效明显提升,重复报警同

比下降30.5%。

会议指出,深化警源治理和非警务事项协同处置工作,是认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神的重要举措,是对标对表中央有关决策部署的必然要求,是推进基层社会治理现代化的现实需要。各地各有关部门要进一步提高思想认识,切实增强责任感、使命感,在实践探索的基础上,准确把握新形势、新任务、新要求,做好源头治理、依法治理、系统治理,加快推进基层社会治理现代化省域先行。

会议强调,要将警源治理和非警务事项协同处置与“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项治理工作有机融合,强化风险排查、多元化解、重点防控、回访关注,充分发挥相关机制作用,全力参与、协同落实好排查化解矛盾风险任务。

会议强调,要进一步健全制度机制,着力打造更多在全省先行示范的标志性成果,不断提升警源治理和非警务事项协同

处置能力水平。要以社会治理中心(综治中心)为阵地,迭代完善“141”基层治理体系,统筹资源力量,持续提升信息汇聚、力量进驻、平台指挥、服务群众各项功能,不断推动从“单一管理向多元治理”转变。要以协同机制为核心,建立科学分流机制,明确非警务事项标准,健全协同联动、跟踪问效机制,在规范现场处置的基础上做好“后半篇文章”,不断推动从“治标为主向标本兼治”转变。要以数字赋能为动力,以全国跨部门大数据办案平台提质增效试点为契机,加大社会治理领域数据的汇聚共享,全量、动态掌握辖区内各类矛盾风险情况,提升预警预测预防能力,不断推动从“被动应付向主动防范”转变。要以规范化建设为抓手,进一步建好乡镇(街道)现场处置队伍,提升处置能力水平,加强公安机关业务指导,针对辖区易发多发问题处置工作开展分级分类培训,不断推动从“经验型处置向专业化处置”转变。

会议要求,各地各有关部门要加强统筹领导、力量整合、综合保障,构建完善“党政领导、公安主推,一支队伍、部门共建,协同共治、闭环处置”的工作格局,以更大决心、更实作风,推动警源治理和非警务事项协同处置工作走深走实,助力建设更高水平的平安浙江,为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章保驾护航。

会上,杭州市委政法委、宁波市社会治理中心、温州市公安局瓯海分局、嵊州市公安局、永康市委社会工作部等5家单位作交流发言。会前,与会人员实地参观了萧山区和盈丰街道、新街街道两级社会治理中心。

省委社会工作部、省委政法委、省信访局、省公安厅有关负责同志,各设区市市委社会工作部、市委政法委、市信访局、市公安局有关负责同志,部分重点县(市、区)社会工作部部长、政法委书记、公安局(分局)局长参加会议。

人机合奏《梁祝》

11月26日,在第二届良渚论坛中外音乐家对话分论坛上,浙江音乐学院的小提琴手与浙江大学研发的机器人乐队合奏一曲《梁祝》,吸引了众多嘉宾驻足聆听。

董旭明 倪雁强 孟欣 摄



我省检察公益诉讼守护群众身边的安全

本报首席记者 许梅 通讯员 阮家骅

本报讯 安全生产,事事关乎民生。11月26日,省检察院、省安委办联合举办“公益诉讼守护群众身边安全”新闻发布会,通报安全生产领域检察公益诉讼开展情况,并发布一批典型案例。

记者从发布会上了解到,今年3月以来,省检察院联合省安委办部署开展“检察公益诉讼助力安全生产风险隐患排查整治专项行动”,聚焦电动车充电环境、特种设备、高层建筑、道路交通、燃气安全等方面安全风险隐患督促整治,守护老百姓身边的安全,也为全省经济社会高质量发展提供安全稳定环境。

电动自行车安全问题突出,进楼入户、飞线充电、非法改装等,存在严重安全隐患。

患,由此引发的安全事故也频频发生。对此,省检察院把涉电动自行车安全问题作为监督重点之一,在全省组织开展电动自行车消防安全领域公益诉讼专项办案,办理相关案件79件。杭州、绍兴等地检察机关推动相关部门投入6500余万元,对住宅小区、商业大厦等电动自行车充电场所、充电桩建设改造,促进行业安全规范发展。

针对燃气、高层建筑等安全问题,检察机关以办案推动职能部门加强排查整治,消除风险隐患。平湖市检察院通过制发检察建议、提起诉讼等方式,督促案涉物流中心商业用房完成消防整改,保障了80余家进驻企业的生产经营安全,并推动相关部门加强日常监管,检查各类场所1800余家,整改隐患600余处,行政处罚30余件。杭州、宁波、台州等地积极与检察机关

沟通,依法纠正烟花爆竹零售点与居住场所等人员密集场所设置在同一建筑物内问题,查处违法案件,及时消除安全隐患。如杭州市临安区应急管理部门通过数字化手段对零售点进行筛查测距,并利用无人机等进行现场复核,6个零售点的烟花爆竹经营许可证被依法查处并撤销。

安全生产,更重要的是关口前移,做好预防。全省检察机关依托数字化手段,研发应用安全生产领域大数据法律监督模型10余个,通过数据分析、对比、挖掘等方式排查安全生产风险隐患,发现监督线索。嘉兴市秀洲区检察院从办理的刑事案件中发现问题线索,经过深入调查,发现某品牌灭火器存在类似违法问题,遂督促相关部门依法履职,更换7000余具尚在使用的伪劣灭火器。

省检察院党组成员、副检察长过孟超介绍,专项行动开展以来,全省检察机关共立案办理公益诉讼案件420件,同比增长47.6%。据了解,聚焦安全生产,全省检察机关将加大监督力度,强化源头治理、系统治理,强化与省安委办等部门的协同配合,为安全生产提供更强大的法治保障。

中国银行
BANK OF CHINA

跨境
GO
万事达
VISA